

为做好疫情防控期间全市蔬菜稳产保供工作，市农业农村局积极贯彻落实市委市政府工作部署，在抓好自身防疫工作的同时，落实各项蔬菜应急保供措施，保生产供应、保产销对接、保从业安全，确保疫情期间蔬菜供应不断档、不脱销。



积极应对，组织菜源 农业部门多措并举守护“菜篮子”

积极协调

两日内已调度外地叶菜80余吨运至朝阳市场

趁着天气晴好，农业部门组织基地菜农利用大棚等及时播种细菜、苋菜、生菜等速生叶菜，确保后续供应不断档。由属地镇村协调组织菜农之间互助合作，指导周边农户托管生产，积极帮助受疫情影响的农户采摘、销售，动员蔬菜基地及相关合作社、大户加大农产品上市量。同时，调运种子、肥料、农药等生产物资，以及协调办理通行证。

另一方面，协调市内蔬菜基地开展蔬菜调运，及时将市区相关农贸市场信息提供给江阴蔬菜基地，引导大批蔬菜经纪人前往交易；同时将宜兴和江阴蔬菜经纪人信息提供给商务局和市场，积极沟通供求信息，继续保证江阴、宜兴

对无锡市区的叶菜供应量。此外，积极协调外地蔬菜保供，第一时间与泰州、徐州等农产品基地联系，全面调度蔬菜供应品种、数量，协调人员、车辆、交通等。3月25、26日两日内已调度外地叶菜80余吨运至本市朝阳市场，后续将根据市场需求继续调度。



指导播种

预计未来一周内将扩种0.5万亩蔬菜

当前正值蔬菜春季播种、育苗、栽植和田间管理的大忙季节。为应对疫情及早春不良天气对我市春季蔬菜生产和市场供应带来的不利影响，力保春季蔬菜生产稳定和有效供应，市农业农村局提出扩大种植面积、拓宽多渠道供应、抢抓在田管理等指导意见。发动各地农户充分利用家前屋后空地、园区（镇、街道）征而未用土地和季节性休耕地扩种叶菜，千方百计扩大叶菜供应，实现保供稳价；指导各规模生产主体和菜农利用现有大棚设施抢播鸡毛菜、小青菜、毛白菜、苋菜、空心菜等速生绿叶蔬菜；鼓励大型芽苗菜生产主体，加大黄豆芽、绿豆芽、花生芽等芽苗

菜的有效供应，确保蔬菜生产供给不断档、可持续。

截至目前，我市共有在田蔬菜10.49万亩，其中茄果类0.78万亩、叶菜类5.0万亩、西甜瓜类0.46万亩、其他各类4.24万亩。预计未来一周内将扩种0.5万亩蔬菜面积，可收获1.12万吨产量。



对接产销

“锡菜通”公益产销平台“复出”

受疫情影响，不少市民反映买菜难，而地产菜因为交通和信息不畅通等原因，不知销往何方。为保障“菜篮子”产品稳产保供，曾在2020年上线的稳产保供“利器”——“锡菜通”公益产销平台“复出”了，在“菜园子”和“菜篮子”之间再次架起一条“信息快速通道”。

据了解，“锡菜通”平台主要为无锡各板块帮助各类农业生

产主体找销路，为各类电商平台找基地，为企业事业单位批量采购蔬菜、水产、畜禽等搭建桥梁。有需求的涉农主体和采购单位只需要关注并进入“无锡市农业农村局”微信公众号，点击“锡菜通”栏目，输入手机号码并验证登录后，便可登记和查询供求信息。按照操作指南，涉农主体不仅需要登记自己的姓名和联系方式、所在区域、产品类别等，还需要提

交蔬菜抢种时间、品种、规模等具体信息。

“求购白菜1800斤，胡萝卜100斤”“我要卖草鸡蛋100公斤、老母鸡1000只、老鹅100只、老鸭200只”……据统计，自3月26日上线以来，截至27日下午，“锡菜通”平台已收到来自江阴、宜兴、锡山、梁溪、新吴等地涉农主体的各类求购、销售信息。

（晚报记者 潘凡）

“扫墓+赏花” 车流高峰如期而至

本报讯 刚过去的周六、周日是清明节前最后一个双休日，锡城雨过天晴、温度适宜，扫墓和赏花车流高峰如期而至。昨天从滨湖交警大队了解到，上午大批车辆前往墓区和景区，车流量达到最近几周以来的峰值，周边道路因此出现积压缓行，交警部门及时采取了一波临时管制和疏导措施。

“早上7点开始，环太湖公路上就出现了扫墓大车流。”滨湖交警大队三中队指导员冯黎钢介绍，往青龙山公墓和青城公墓的车流量明显增多。今年墓区采取了扫墓预约制，部分市民有意识地避开了周末，从上周一到上周五情况来看，天气晴好加上阴历逢单的日子，车流量都相对较大。不过双休日车流量仍是最厉害的，而且上周五下大雨，有的市民预约后未能成行，延期到了昨天扫墓，昨天一早公墓周边道路就迎来了车流高峰。冯黎钢说，车辆进入墓区时工作人员要逐个查验信息，需要花费一些时间，加上扫墓瞬时车流集中现象明显，平时车流量较小的青龙山路等道路变得非常拥挤。交警对墓区交通采取顺时针通行措施的同时，临时将车辆进入墓区前必经的排队路段青龙山一支路设置为单向双通道，增加路段容量，但外围的环太湖公路、独月路等还是积压了不少车辆，“环太湖公路上等待右转入青龙山路的扫墓车流，从青龙山路口一直排队到了梅园门口”。到10点半左右，扫墓车流逐渐开始回落。

随着鼋头渚景区樱花盛开，周末市民纷纷前往游园赏花，景区周边道路拥挤程度丝毫不亚于墓区周边道路。尽管今年都是本地居民出游，但市民赏花热情高，加之今年进入鼋头渚景区只有鼋渚路一条通道，通行压力并未减少。上午10点左右，景区停车场和十里芳堤临时停车点便全部停满，交警接到消息立即在鼋渚路山水东路路口采取管制措施，禁止车辆继续驶入鼋渚路。滨湖交警大队五中队指导员朱晓新表示，前往景区的私家车中，有一部分是一早奔着樱花来的，还有一些是全家出动扫墓结束后“拐个弯”过来踏青游园，车流高峰一直持续到下午三四点。近期鼋头渚景区开放了夜公园，下午五点半开始就有不少游客入园赏夜樱。“周六晚上我们到10点半才结束鼋头渚周边道路执勤保障”，交警说。

再过几天就是清明节小长假，交警提醒，目前扫墓和赏花均设置了专线驳载，通过乘坐公交、地铁等可以顺利到达目的地，建议市民关注实时路况，选择绿色出行方式。

（念楼）